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Tizenhárom szónok a munkanélküliség vitájában
A vita teljesen kimentette az előirt köt órát 
A város törvényhatóságának közgyűlése 

A város meghívja Rothermere lordot Kecskemétre
A város törvényhatósági bizottságának jú

nius havi közgyűlését tegnap délután .3 órakor 
nyitotta meg Fáy István főispán.

A közgyűlés tárgysorozatán javarészt azok 
a tárgyak szerepeltek, amelyeket a szombati 
kisgyűlés kapcsán már ismertettünk. Ezek kö
zött a közgyűlés is hozzájárult ahhoz, hogy 
Kecskemét tiltakozását fejezze ki a MÁV leg
újabb idegenforgalmi tervezete ellen. A MÁV 
hetenkint egy napon félárú menetjegyet akar 
biztosítani a vidéki publikum részére Buda
pestre. Ezáltal elvonná a forgalmat a vidéki 
kereskedők elől. A tiltakozó határozathoz 
Konc: Mihály dr. indítványára azt is hozzá
fűzték. hogy inkább a budapesti közönség szá
mára adjanak ki félárú jegyeket. A budapes
tiek közöl nagyon sokan utaznának így Kecs
kemétre. ahol bőségesen van érdekes látnivaló, 
hiszen Kecskemét cgvike a legszebb vidéki vá
msuknak.

A városgazdái állás betöltéséhez a kijelölő 
xálasztmányba három tagot választott meg ez
után a közgyűlés. Megválasztották Fúrcdy Ist
ván dr.-l. Sváb Kovács Istvánt és Pásztor Já
nos dr. t. akik mellé a főispán is kinevezett 
három tagot: R. Kiss Ferencet. Dékány Lász
lót és Wagner Vilmost. A főispán elnökletével 
ö-szeíill bizottság azután a választásra a kő- 
ulkező sorrendben jelölt: első helyen Mikin- 
ritx Jánost, második helyen Hegedűs Pált, har
madik helyen Farkas Józsefet, negyedik helven 
Rorbély Józsefet.

\ jelöltek közül a közgyűlés névszerinti sza
vazás útján 7.3 szavazattal Miklovics János 
dijunk. okleveles gazdát választotta városgaz 
dává Borbély József 19. Farkas József pedig 
15 „zavazalot kapott. Összesen 111) szavazatot 
adtak le. Három szavazat érvénytelen volt

Elhatározta a közgyűlés egyhangúlag, hogy 
felveszi az egymilliós svájci frankos függőköl- 
csíint nem várja be a piarista építkezésnél a 
k>-.aj.ii't.’isi eljárás befejez*  t. Megszavazta a 
Aözgvűl. s ;t ff, belterületi tanítói állás kültérii- 
h ti>. sz rv.vését is. Heresúlh Kálmán tanfel- 
üivelő aggályát fejezte ki afelett, hogy a mi 
ni-*ter  nem fogja jóváhagyni a határozatot. 
| il íz állásokat nem kötötték helyhez. A köz
gyűlés azonban Nyúl Táth Pál dr. felszólalás < 
után a kisgyűlés álláspontját tette magáévá.

\ koháryszentlőrinci haszonbérletek meg
hosszabbításának tárgyalásánál II orv át h 
Mihály dr. a prémiumra hívta fel az. előadó 
Dömötör Lajos dr. h. polgármester figyelmét, 
Pulins kíván természetbeni bérfizetést óhajt 
s az. érdemes bérlők számára tartozásuk ka
matmentes törlesztésének kedvezményét A*  
rtkes István. Hodócs Gyula dr. és Konc: Mi
hály dr. felszólalása után A’útf Endre dr. t. 
tőügyész kijelentette. hogy a bérlőkkel szem 
ben a város méltányosan jár el, a fizetésre 
•i tehetőség határáig vár. csak az el nem • n- 
gedhető díjat és a feltétlenül szükséges pír
költséget számítja tel. Zimay Károly polgár
mester igéri. hogy minden érdemes bérlő 
megmaradhat bérletén, de attól, aki soha sem 
'izet és nem gazdálkodik rendesen, jobb meg- 
szabadulni. Dömötör Lajos dr. megnyu tatá
sul közli, hogy a 98 közül legfeljebb 9 bérlő 
ügyét kell megvizsgálni, sőt ezeknek a sza
ma is leapadhat még 4- 5-re. Végül Köz
gyűlés elfogadta a kisgyűlés javaslatát.

Hodócs Gyula dr. és Konc: Mihály dr.-nak 
« lakbérleti szabályzat átdolgozása tárgyában

ts anyaira úgy határozott a 
az indítványt kiadja a tiszti 
a szabályrendeletet az érde

keltek bevonásával megszerkeszti és ezután 
újtói a közgyűlés elé terjeszti.

Ezután következett Sándor István és társai
nak indítványa a munkanélküliség csökkenté
sére. Az indítványt pontosan két óráig tartó, 
tartalmas, minden részletre kiterjeszkedő nagy 
vita követte.

Sándor István: Nem irányítani akarjuk az 
indítvánnyá) a város vezetőségét, hanem csak 
a munkanélküliség leküzdésére olyan terveket 
setettünk fel. amelyek a város fejlődése szem- 
¡MHitjáhí'il fontosak és sürgősek. Az új kórház 
megépítése állami hozzájárulással megoldható 
és ezzel megoldást nyerhet a tanonciskola kér-

Zimay Károly: Ezek olyan tervek, melyeket 
város vezetősége is programjába vett és áme

nek méltók arra, hogy az egyes pontokat a 
áros illetékes ügyosztályai kidolgozzák és 
zután terjesszék ismét a közgyűlés elé.
Konc: Mihály dr.: A halottas házak felépí

lése a ravatalozás kötelezővé tételével segítene 
a munkanélkülieken. Fontos lenne a vásár
csarnok felépítési es annak kötelezővé tétele, 
hogy az útépít -i munkálatoknál helyi munká
nkat alkalmazzanak a váltakozók. írjon fel a 

közgyűlés a kormányhoz, az építési kartellek 
megrendszabálvozása végett.

'•'it<: Matolcsy Károly dr.: Minden parla
menti szónok mondja most, hogy az Alföldet 
< if.anvagi'ija a kormány. Ne mulasszuk el a 
ki lv atmoszférát > írjuk rá az indítványra: 
késésben a veszély.

Rudács hyala dr.: Azokat, akik a várostól 
telkeket kaplak, kötelezni kell, hogy még ebben 
az évben építkezzenek. Meg kell valósítani a 
tanyai kirendeltségeket is és törölni kell a 
nagyobb tisztviselők karácsonyi segélyét. Ak
kor. amikor egy tanácsnoknak évi 24 hold jó 
töld a fizetése, nem kell a karácsonyfára még 
egy holdat ráakasztani.

Marton Sándor: Nagyon szép a javaslat, de 
a szociális problémák megoldását nem lehet 
tejesen .. városra ruházni, a társadalomnak is 
bel.*  kell abba folyni. A dülőutak kijavításához 
r gardáknak is segítségül kell jönni és nem 
lehet az áll:.nihoz. fordulni, mert az is olyan 
helyzetben van. mint a város Át kell írni i 
háztulajdonosokhoz, hogy javíttassák ki há
zaikat

Sándor István kisbirtokos: A mezőgazdasági 
munkások ' -m hajlandók az aratásnál részért,

Megválasztották az iparosok kamarai
Az párosok kamarai tagválasztása 

folvt lt az iparosság igen kis érdeklődé 
lelt Az 1600 szavazó közül mindössze 2 
vazó jelent meg az urnák előtt.

A négy rendes tag lett: Szappanos Sándor <ir 
216. Vine.-e Mihály 210. Tiringcr Ferenc 210 
és Virágh Gergely 173 szavazattal. Csikay La

jós 38 szavazatot, többen egy-két szavazatot 
kaptak. A kté póttag Leicht István 214 és 
Stefanovics Gyula 107 szavazattal lett. Báthori 
István ugyancsak 207 szavazatot kapott és 
csak sorshúzás útján lett harmadik. Szabó Ist- 
\án 173 szavazatot kapott.

Most kezdődik a kecskeméti gvümölcsszezon
A kecskeméti gyümölcspiac már eddig is je

li ntékeny mennyiségű gyümölcsöt szállított 
külföldre, az. idei teljesítmény azonban messze 
alatta marad annak, amit a piac az előző esz- 
t ndőkben produkálni tudott. A gyümölcssze
zon az idén lassan indult meg és mindössze 
egy-két külföldi kereskedő vásárolt csak hajna
lonként a piacon.

Most aztán végre, úgy látszik, megindul a 
■zon. Ma délelőtt négy galíciai gyiimölcske-

ORSZÁG -VILÁG

I

li -kedó érkézéit Kecskemétre és mint a rend
őrség útlevélosztályánál értesülünk, sorban kö
vetni fogják őket a többiek, akik már előre 
i< lezték érkezésüket.

A külföldiek érkezése előreláthatólag befo
lyással lesz a gyümölcsárakra is. mert régi ta- 
i . lalat. hogy a külföldi kereskedők megjele
nt-.' mindig jótékony hatással van a gyümölcs
árai; kialakulására.

n'szterelnök felesége Londonban meglátogatta 
Ro< nermere lordot.

Egv év alatt 50 százalékkal emelkedett a ; 
munkanélküliek száma. A szakszervezeti la- ; 
nács 19,875 munkanélkülit tart nyilván. A 
képviselőház bizottságainak tárgyalásai során 1 
a kormánypárti és ellenzéki képviselők egy
aránt súlyos kifogásokat emeltek a boletta- 
rendszer ellen. - A budapesti rendőrség nyári j 
ruhát kap. A felsőház hétfői ülésén Ravasz. 
László dr. és Huszár Károly tiltakoztak az 
moszországi vallásüldözések ellen. — 
miié■/!> relnök Svájcban tartózkodik, 
solini olasz 
a iH'keszcrződések revízióját követeli.

forgalom 32 millió pengő kiviteli felesleggel 
zárult. — A jövő héten 124 sárvári család 
vánd« rol ki Franciaországba. Bethlen mi-

\meiika tovább csökkenti a bevándorlók 
létszámát. Franciaország a német jóvátételt 
az olaszok elleni fegyverkezésre fordítja. Az 
egész vdágon tovább zuhan a gabona ára.

Bethlen
Mus- 

miniszterelnök egy angol lapban 
..................... Az év 

5 hónapjában a magyar külkereskedelmi

Megvonták a tanszemélyzet 
pótilletményét

A város törvényhatósági bizottsága a tiszt
viselők és nyugdíjasok illetményeinek rende
zése alkalmával pótilletményt engedélyezett a 
városi tanszemélyzetnek i*.

A belügyminiszter a határozatot nem hagy
ta jóvá és elrendelte, hogy a tanszemélyzet 
részére a pótilletmény fizetését szüntessék 
meg. Az ilyen címen már felvett összegeket 
nem kell visszafizetni.



A
Májusi 45°/o zsír

tartalmú

Hortobágyi juhtúró
viszonteladói ára

20 százalékkal olcsóbbodott.
Tejszövetkezeti Központ, 
Budapesti, postafiók 20.

csak napszámért dolgozni, ezt pedig a gazdák 
nem tudjak megfizetni. Egy asztalnál ülök a 
cselédemmel, mégis hétszer kell egy esztendő
ben váltanom.

Szabó Iván dr.: Egy kell venni a város fizető 
képességet, mint a magunkéi. Az ipari mun
kásság még ebben az évben megtalálja a mun
kaalkalmat a piarista építkezésnél, mely 8 ti) 
napon belül megkezdődik.

Pásztor János dr.: Mi a kormánytól semmit 
.sem kapunk, csak ígéretet. Ígérte a teherpá
lyaudvart. a szentlőrinci vasútnak már a füst
jét is látta valaki, mégsem lelt egyikből sem 
semmi. Kérni kell a kórház építéséhez azonnal 
az. államsegélyt.

Fáy István: Nem lehet azt mondani, hogy a 
k >nnány semmit sem tett Kecskemétért. Az 
utolsó fillérig kiutalta a piarista gimnázium és 
a sz.e’etelház építkezéseihez adott hozzájáru
lását és itt van ezenkívül a posta és a lanvai 
iskoEl- is

Pnliits István: A nyomási földeken két-három 
holdat adjanak olyan iparosoknak, akik a vá
roshoz vannak kötve és ahol, ha nem kapnak 
munkát, kertészkedhetnek.

Dömötör l.ajos dr. Bodócs dr. szavaira: 
Amikor munkanélküliségről van szó. ne tessék 
a tisztviselőket aposztrofálni, akik törvényes 
alapon kapják a karácsonyi segélyt.

Bodócs (iyula dr.. Amikor újságíró voltam, 
számtalan cikket írtam a tisztviselők magasabb 
fizetése mellett, de most már más a helyzet.

Cserey-Pcchány Albin dr.: A legnagyobb 
őrömmel üdvözlöm az. indítványt, de nem Ili 
szem, hogy a kórház építkezése sikerrel járna. 
Mindenesetre jó. ha a kérelemmel a közelben 
állunk.

Sándor István a zárszó» jogán: Már az maga 
eredmény, hogy a közgyűlés két teljes óráig 
foglalkozott a javaslattal. így megmutatta, hogy 
van érzéke a más baja iránt.

Ezután a közgyűlés egyhangúlag elhatároz
ta. hogy az indítványt kiadja a polgármester 
nek. aki az egyes pontokat kidolgozza és ese- 
t.nkénl a közgyűlés elé terjeszti, a feliratokat 
azonban már most elküldi a kormányzatnak.

Egyhangú lelkesedéssel elhatározta még a 
közgyűlés, hogy llolhermere lordot meghívja 
Kecskemétre. Több apró tárgy után este fél 9 
rakor ért véget a közgyűlés.

Szenzációs alkalmi

motoréin elás
SOO-as RuJge komplett világítással le
tűnő karban, uj ára volt 2800 pengő

ELADÁSI ÁR 9Q0 pengő
Goitein, Batthyány-u. 1.

Esett a gabona ára 
a mai hetipiacon

Érdekes interpellációk
\ város 111. bizottságának tegnapi közgyűlé

sén több érdekes ini. rpelláció hangzott cl. A 
polgármester minden egyes interpellációra 
azonnal megadta a választ, amit a közgyűlés 
minden isetben elfogadott.

Ifi. Mészáros I.ászlé» a helypénzrendelet élet
beléptetéséről terjeszteti elő interpellációt. Sze
rinte az a hír járja, hogy az új helypénzdíjsza- 
búst még két év múlva sem léptetik életbe. Sze
relné. ha a díjszabást már júliusra éleibe lép
tetnék. Kifogásolta, hogy a javadalmi hivatal | 
alkalmazottai a termelőkkel nem a köteles ud
variassággal bánnak és róla is kifogásolható j 
hangon nyilatkoznak.

'/.inuiy Károly polgármester válaszában kije- i 
lentelte, hogy a törvényes határidő kivárása , 
után nyomban felterjesztették a szabályrende- ' 
lelet a miniszterhez és legközelebb meg is fog- I 
ják sürgetni. Nincs tudomása arról, hogy a * 1 
javadalmi hivatal alkalmazottai udvariatlanok 
lennének, de ha valaki ilyen esetei tapasztalna, 
nyomban forduljon hozzá, sértés esetén pedig 
a bírósághoz.

A inai hetipiacra kevés jószágot hajtottak fel. 
részint a szorgos dologidő, részint a most le
zajlott nagykőrösi vásár miatt A hízott sertés 
ára I 1.11 pengő, sovány sertés ára változat
lan: egyéves párja 180. 8 hónapos 140. féléves 

ngó. választási malac 35 15 pengő
1 1.20 pengő.

A gabona ára eseti: a búza 19 pengő. u rozs 
■' pengő, árpa és kukorica 13 13.50 pengő.
Széna kocsija 20 25. szalma 8 12. árpaszal 
ma 15 pengő.

Huszár János elállt interpellációja előterjesz
tésétől. mert ígéretet kapott a Jász-utca rendbe
hozására és a ináriavárosi iskolának ivóvízzel 
való ellátására.

A Mérnök- és Építészegylet kecskeméti 
osztályának ünnepi avatö ülése

Ünnepi ülés keretében történt meg vasárnap 
délelőtt a városháza közgyűlési termében a 
Magyar Mérnök- és Epítészegylel kecskeméti 
osztályának avatása. Az ünnepi avató ülésen 
megjelent Orphanides János, az egylet orszá
gos elnöke. Fáy István főispán. Zimav Károly 
po'gármester. több tanácsnok, számos helyi in
tézi: énv vezetője. Gnsálh György dr. főjegyző 
és Tiltel Károly műsz. tanácsos Nagykőrösről, 
Kanizsai Nagy Antal műsz. tanácsos l'élegs-
li.'.za  képviseletében. Thoma Frigyes, a Mér
nöki Kamara főtitkára. Bíró Zoltán, az Orsz 
Erdészeti Egyesület rézséről. A szegedi osztályt 
'’eress Gábor dr. máv. üzletigazgató, elnök és 
több tag képviselte Vzonkívül számos más 
vidéki vendégen kívül majdnem teljes szám
ban megjelentek a helybeli tagok.

A Polgári Daloskör Kremán Sámuel karnagy 
vezetési' m.'llett a Hiszekegy eléneklésével ve
zette be az ünnepi avató ülést. Kallivoda An
dor. az osztály elnöke gondolatgazdag meg 
nyitó beszédében üdvözölte a megjelenteket, 
kifejtette a tömörülés fontosságát, célját, az 
egyesülés feladatául tűzte ki a technikai tudó- 
hiányok fejlesztését és a tagok működésének a 
közelet munkásságába való helekapcsolódását. 
Ezután Orphanides János országos elnök mon
dotta el figyelmei lekötő ünnepi avató beszé 
«lét. melyben körvonalazta az egyesület műkö
désének célkitűzéseit s rámutatott arra, hogy 
ma nem elegendő a speciális mérnöki tudás és 
tevékenység, hanem minden irányú szunnyad«*  
energiát ki kell váltani és hasznosítani a köz 
érdekében, a gazdasági élet fejlesztésére, irá
nyítására. mert csak en -rgiával és energiából 
’el I termelni nagyobb értékeket. Végül hang
sí 'v izla az osztáh működésének jelentőségét 
helyi vonatkozású ügyekben s a központ nevé
ben felavatta az új egyesületei.

l'/tth n az üdvözlések sorát Fáy István löis- 
p -n nyitotta meg. majd következett Zimav Ká- 
: p '11.:,!'tai-.ii’i György nagykörösi
löjievzó. Kamzsay Nagy Antal félegyházi mű
szaki tanácsos. Thoma Frigyes mérnökkarnál «i 
f<"'‘tkár. Veres (tábor dr.-nak a vidékiek, kü
lönösem pedig a szegedi osztály részéről. 
Bakkay Józsefnek a Magyar Mérnökök és Épí
tészek Nemzeti Szövetsége nevében s Bíró Zol- 
l'nnak. az Orsz. Erdészeti Egyesület képvise
letében tolmácsolt üdvözlete. Lukács András 
titkár az írásban küldött üdvözléseket olvasta 
fel. majd az elnök' zárszó után a dalárda a 
Himnusz eléneklésével fejezi«' b<- az ünnepi 
ülést.

A vendégek az ülés befejeztével m 'gtekintet- 
lék a város számos nevezetességét, a városhá- 

a városi közgyűlésiéi
Bodócs Gyula dr. az. átruházási illeték, a 

kecskéi nyári út és a helypénzszedés ügyében 
interpellált. A pénzügyi hatóságok legújabban 
nem hiszik el a feleknek az adás-vételi árat, 
hanem szakértővel felbecsülhetik az eladott in- 
_ .(lant Megtörtént, hogy egy 6000 pengőért 
eladott házat 9000 pengőre becsültek fel és ,i 
pénzügyi halóság 9000 pengő után vetette ki 
az átruházási illetéket. A kécskei út igen 
rossz állapotban van. A inüúl mellett jó nyári 
út volt, ezt azonban a mérnöki hivatal a köze 
pérc vont csatornával elzárta és elpusztította.

Kifogásolta, hogy a javadalmi hivatal azok
tól is szed helypénzt, akik kereskedők megbí 
zásából dolgoznak s ezeknek egypengős haszna 
után 80 fillér h l> pénzt kell fizetni. Kifogó 
solta azt is. hogy a helypénzszedők bírságolási 
jogot gyakorolnak.

A polgármester válaszában közölte, hogy az. 
átiuházási illeték ügyében a közigazgatási bi
zottságban kell meginterpellálni a pénzügyigaz
gatót. A kécskei utat nem zárta le a mérnöki 
hivatal és nem kell helypénzt fizetni annak. 
:d i más megbízásából vesz gyümölcsöt, a kofá
nak ellenben fizetni kell akkor is. ha újból 
eladja .áruját, mert ő is használja a piacot.

' zát. templomokat, majd autóbuszon a Katona- 
i síremléket, a gazdasági vasutat, villany-, gép-.
■ gyufagyárat, a Széktől, ahol megfiirödtek és 
I uzsonnáztak, azután a villanegyedet, országos 
| árvaházat, végül a Kaszinó nyári helyiségében 

ebédre gyűltek össze.
\z ebéden Fáy István főispán a kormányzóra. 

Kallivoda Amlor elnök a főispánra, polgárines- 
: térré és a vidéki városok képviselőire. Ottó 
’ Sándor az orsz. egyletre, a mérnöki kamarára 
i és a vidéki osztályokra. Bakkay József az Orsz. 
i Erdészeti Egyesületre. a Mérnökök és Epíté- 
| szék Nemzeti Szövetségére, a MÁV szegedi iiz- 
| letvezehísege igazgatójára és a többi vendé

gekre. Veress (iábor dr. a kecskeméti osztályra 
mondott pohárköszöntőt. Bíró Zoltán, az. Orsz. 
Erdészeti Egyesület igazgatója Zimav Károly 

' polgármesterben annak a városnak első pol- 
| gárát köszöntötte, amely város az elsők között 

ismerte és karolta fel az Alföld fásításának 
| fontos ügyét.
; Az ízléssel terített asztaloknál figyelmesen 
| kiszolgált kitűnő ebéd Bozzav Lajosnak, a 
i Beretvás béri«”* ¡ének konyháját dicséri.

16.102- 1930. szám.

Versenytárgyalási hirdetés
I Kecskemét III. város villamosmüve egyév: 
i szénszükséglet fedezésére szükséges, mintegy 
i 5(8) vagon hazai, kazánfűlésre alkalmas rostált 
. ‘¡araszén («lió II. széni szállítására nyilvános 

versenytárgyalásl hirdetek.
! Csak szabályszerűen kiállított, aláirt, pecsél- 
I lel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és 
I köz»ellenül vagy posta útján beadóit ajánlatok 

vétetnek tárgyalás alá.
Az ajánlatok Kecskemét III. város polgármes- 

| ¡erénél ..Árajánlat szénszállításra a villamosmű 
részére” felirattal nyújtandók be. 1930. évi 

| julius hó 15. napjának «lélelőtt 10 órájáig. Az 
1 ajánlatokat az. építészeti ügyosztályban ugyan 

ezen napon délelőtt 11 órakor bontják fel. ami 
| kor az ajánlattevők vagy azok igazolt képvi

selői jelen lehetnek.
Az ajánlattevők a végleges döntésig kötele- 

I zettségben maradnak.
1 Szállítási feltételek díjmentesen bcszerezhe- 
I tok a Városi Villamosmű központi irodájában 
| Kecskeméten. Deák-tér 4. sz. alatt.

Későn érkezett vagy utóajánlatok nem vétet 
nek figyelembe.

I Kecskemét. 1930. évi junius hó 20. napján 
Polgármester megbízásából 
Dr. Nyúl Tóth Pál sk.. 

tanácsnok.
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A bércséplö-lulajdonosok 
kérelme a gazdatársadalomhoz

\ bércséplö-tulajdonosok nevében Sebestyén 
József elnök a A-< skeméti Lapok útján az 
alábbi kérelemmel fordul Kecskemét gazdatár
sadalmához:

A csépiéi ügyéln-n a Gazdasági Egyesület ve. 
«Hőségével tárgyalásokat folytattunk, ered
ményt azonban nem érhettünk el, miután az 
egyesület vezetősége arra hivatkozott, hogy 
Kecskemét egész gazdatársadalma nevében 
nem köthet megállapodást. Ez a körülmény 
vezetett bennünket arra, hogy a nyilvánosság 
útján forduljunk Kecskemét gazdatársadalmá 
hoz a békés megegyezés érdekében. Kérésünk 
szerény és méltányos, hiszen megállapítható, 
hogy a Dunántúlon és más vidékeken maga a 
gépkercset 8- 10 százalék és még ezenfelül 
fizeti a gazda a munkások illetményeit.

A kecskeméti bércséplők a munkásokkal 
(gyűlt 8 százalékban állapodtak meg és együt
tesen fordulnak azzal a kéréssel a gazdákhoz, 
szíveskedjenek segédkezet nyújtani a munká
sok élelmezésében. A gazda élelmezi az arató
részest. napszámosát és cselédjét és mi ugyan
ezt kérjük a bércséplő-munkások számára, kik 
5 6 h< ti emberfeletti munkával, saját élelme
zésükkel tudnak annyit keresni, mint az. arató
része» . bét alatt a gazda élelmezésével.

Nyomatékosan kérjük az igen tisztelt gazd i 
közönséget arra, hogy igyekezzék a maga ré
széről '» a legnagyobb mértékben csökkenteni 
a káros szemv • • ztőséget Ügyeljen az aratásnál 
mind •aki. hogy a rendes, közepes kévék jó 
erősen legyenek hekölv mert a túlnagy kévék 
nem csépclhetök z/einveszteség nélkül. Az asz- 
tagok közöl*  legyen 5 6 méter széles távolság 
meri a szűk rakodás szintén szemveszteséget 
id- z elő. Nagyon fontos, hogy a rakodást 'á 
raz ai eszközöljük, mert a nyirkos gabona két
szeres munkával < » üzemanyaggal sem csén. • 
heto szem veszteség nélkül. Szemveszteséget 
okc.: a gépek túleröltetése is. A szemveszteség 
nélkül feldolgozható gabonamennyiségek a kö
vetkezők :

3-as cséplő percenként 7 8 kével dolgozik 
fel. 4-es cséplő percenként 9—10 kévét. 5-ös 
II 12. 6-os 13 -14. 8-as 15—21. 10-cs 23 -25 
kévét dolgozik fel percenként.

Az a meggyőződésünk, hogy a 8-as cséplés 
fokozott elővigyázat mellett ki fogja magát 
fizetni, mert a minimumra fogjuk tudni csök
kenteni a szemveszteségei.

Végül arra kérjük a gazdaközönségei, hogy 
kerülje a korai cséplést. Takarítsa össze gabo
náját nyugodtan és kezdjék a cséplést akkor, 
amikor a sorrendet akadály nélkül meg lehet 
állapítani. Tisztes munkát, a magunk és a 
munkások számára méltányos béreket kérünk 
és reméljük, hogy felhívásunkat Kecskemét 
gazdatársadalma meg fogja szívlelni.

Az ötpengős bankiegyek 
bevonása s az 5 és 2 pengős 

ezüstérmék kibocsátása
A ’'Ingvar Nemzeti Bank budapesti főintez.etc 

é' vidéki fiókja’ útján június 25-én. szerdán 
k'zdi meg az áj '» és 2 pengős ezüstérmék fór- 
galombahozatalál.

I gyszintén a Magvar Nemzeti Bank junius 
25 tói kezdődőleg f. évi december 31-ig a for
galomban levő. 1928. évi augusztus hó l-i ke
lettel ellátott 5 pengős bankjegyeket a forga
lomból kivonja. Ezeket a bankjegyeket csak 
f- évi december hó 31-ig kell fizetéskép elto
lódni, azontúl a Nemzeti Bank intézetei már 
c'ak kicserélés végett togadják el a forgalom
ból kivont 5 pengős bankjegyeket és pedig 
1933 december 31-ig bezárólag.

Szénát és szalmát
vásárol az ő honv. tüzérosztály. 

I72s Termelők ajánlatukat a gazdaságihi-
vatalnak naponta 10 12-igadjákbe.

5. honv. tüzérosztály. Rudolf laktanya

HÍREK
1930 június 35. Szerda. Katholikus: Vilmos. Pro

testáns: Vilmos. Izraelita: 51190 Szíván 20. Nap kel 
•I óra 01 perckor, nyugszik 8 óra 01 perckor. - Hold 
kel 2 óra 25 perckor, nyugszik 7 óra 20 perckor.

A Meteorológiai Intézet jelenti délntán t érakor: 
I "Ini/onióan derült, igen meleg idő várható, később 
növekedő felhőzet és zivatarhajlam.

A gyógyszertáruk közül junius hónapban Katona 
Zsigmond (Bntthyány-utca) és dr. Dömötör István (RA- 
kóczi-út’ gvógvszertAra tart éjszakai ügyeletes szolgá
latot.

Hivatali vizsgálat. Vczsenyi Jenő dr. mi
niszteri tanácsos, kivándorlási biztos ma hiva- , 
fali vizsgálatot tartott a rendőrség útlevél-osz
tályán. A miniszteri tanácsos mindent a legna- ; 
gvohh rendben talált és teljes elismerését fe- l 

| jízte ki az ügyosztály gondos vezetéséért.
Nagy előkészületek folynak a MANSz ! 

mükerti mulatságára. A Magyar Asszonyok I 
Nemzeti Szövetsége, mint már hírül adtuk. 1 
I hó 28 án szombaton nyári mulatságot ren I 
dvz a Műkerlben. A mulatságon, mely este fél 9 | 
órakor csoportos magyar tánccal kezdődik. 
Aradi Farkas Sanyi és zenekara játszik. Belé
pőjegy 2.50 pengő, családjegy 6 pengő, táncos- 

i jegy 1 pengő. A rendezőség kéri a hölgyeket, 
hogy egyszerű ruhában szíveskedjenek inegje- 

. h mii a mulatságon.
A KiE .,csendes-napja**.  Vasárnap folyt le 

a Keresztyén Ifjúsági Egyesület tagjai részére 
rendezett ..csendes-nap" bensőséges, kedves , 

1 hangulatban. Sárkány Béla ev. főesperes érté- I 
í kés. figyelmet lekötő előadásában a hívő ember | 
I életét tárta az ifjúság elé. Muraközy Gyula rét. 
! I< Ikész a KIE jelmondata értelmében: ..Hogy 
, mindnyájan egyek legyenek" fejtette ki, hogy i 
. az igazi egység úgy a családok, mint a nemze- 
• tek életében a Szentírás alapján lehetséges. Me- ■ 
I rétey Sándor dr. az egyesület nyári munka- ; 
! tervét vázolta. Többek között kiemelte a hala- ; 
! tonparti ifjúsági táborozás kedvező alkalmát.

A ..csendes-nap' -ra Nagykőrösről és Ceglédről 
| is érkeztek vendégek.

Névnapmegváltás. Gesztelyi Nagy László 
dr.. mezőgazdasági kamarai igazgató, névnap- I 
megváltás címén 20 pengőt adományozott a 
Keresztyén Ifjúsági Egyesületnek. A nemes [ 

; adományért hálás köszönetét mond az elnök- ' 
' ség.

Eljegyzés. Piczura Emma és Császár | 
■ Lajos detektiv-csoportvezető. tartalékos főhad- i 
I nagy jegyesek.

‘ Csepel kerékpárt Szemzőnél vegyen!
A ref. Icányliceum záróünnepélye szép ■ 

I sikerrel folyt le szombaton a kollégium dísztér- I 
méhen. A műsoron szerepelt Nagy Lívia ének- , 

1 tanárnő vezetésével az énekkar, évzáró hála- I 
' adást mondott Muraközy Gyula ref. lelkész, I 
i évzáró beszédet mondott és a jutalmakat kiosz- 1 
- tolta Marton Sándor igazgató. Pál Margit I.. 1 
l Dömötör Lenke IV. o. növendékek szavallak.

Bogdán Kata. Hüpfner Margit. Kozacsek Klára. 
I Sárközy Éva 111. o. növendékek énekszámot ' 
! adtak elő. végül Gaál Emma tornatanárnő ve- 
| zetésével tornav:zsga fejezi.- be az ünnepélyt a : 

tornateremben.
’ Papp Sándor és Fia mechanikus cégnél 

' vásárolt CSEPEL kerékpárokkal csak 
jól járhat, mert javítása nem kerül pénzbe.

Mozgóképház
Jó időben a Kertmoziban, rossz időben a Városi Moziban

Június 24-én. kedden 3|<9 órakor 3 nagy sláger 1 műsorban'

Kóbor Jancsi
az országosan ismert énekes bo^oc ki jesen új énekszó maival sz^mílpessn fellép: 

Q félféhere? bol[óc 
filmszlfeccs -2 film és 2 színpadi részben. Szenltivül:

CSŐKOS HETEK
Filmregény 6 felv Főszerepben : EVELIN HOLT, 

ügy rémes éjszaka a hálókupéban. 
Könnyekig kacagtató burleszk 2 felv.

A világhírű 

„GUTMAlW'-féle 
„ELSZAKÍTHATATLAN“ 
védjegyű 

munkaruhák 
egyedárüsítója 

1720 Kecskeméten

Kohn Károlyné
fórfiszabósága, Piac-tér.

Forduljon a céghez bizalommal!

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, 
jóbarátok és ismerősök, kik felejthetetlen fér
jem és édesapánk. Varga Sándor f. hó 23-iki 
temetésén megjelentek, ravatalára koszorút és 
virágot helyeztek, ezáltal is mélységes fájdal
munkban osztozni szívesek voltak, fogadják 
•zúton is hálás köszönetünkel. Kecskemét. 
1930 junius 24. ö:i>. Varga Sándorné és gyér- 
nu kei.

Faszén rctortu Kosenbaum cégnél. 1453 
Magas jutalom az ellopott kerékpár 

nyomravezetőjének. Tegnap délután 5 órakor 
ismeretlen tettes ellopta Pauly Péter gyógysze
résznek a posta előtt hagyott vadonatúj Opel 
gyártmányú kerékpárját. A nyomravezető ma
gas jutalomban részesül.

A KTE kertiiínnepélyc julius 6-án lesz 
a KTE-pályáu.

Vendéglősök összejövetele folyó hó 25-én. 
szerdán délután 3 órakor Kerekes Nagvvásári- 
utcai vendéglőjében. 1728

A Kl’LTl.'RA könyv- és papirkereskedé» 
teiefonszáma 641. Telefonrendeléseit azonnal 
szállítják.

Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakiskola 
jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmér
séklet maximuma árnyékban - 28 C‘, mini
muma - 14.6 C . a reggeli hőmérséklet +19.6 
1 . talaj 11.3 Csapadék: gyenge harmat.

* t'idciini Drill velőgép Szemzőnél.
Meghosszabbították a zongoratanán pá

lyázat határidejét. A városi zeneiskolánál üre
sedésben levő zongoratanári állásra hirdetett 
pályázat határidejét julius 1. helyett julius hő 
15-ig hosszabbította meg a polgármester. A 
pályázatokat julius 15-én déli 12 óráig kell 
benyújtani a központi iktatóban.
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\ róni. kath. leónygimnózium záróiinne- 
pélye. Szombaton folyt !<■ a róni. kath. leány 
gimnázium záróünnepélye a kath. egyház dísz
termében. Az énekkar megnyitó énekszáma 
után Söröii Margit szavalata, majd egy allego
rikus virágjáték következett Derka K. Orbán
E..  Samarjay I.. Harkai E.. Détári T.. Démy 
1 rö E.. Varga G., Kulman M. (lserevits M.. 
Gyenes M.. Molnár E.. Györfi V. Magyar K . 
Kemény I... Virág S.. Kovács 1., Bódi M.. Bács 
V. növendékek előadásában, ( .sornak G. zongo
rajátéka. Bierer S. és Hideg M. jelenete után 
Szombati M. szavalt, végül Stojanovits: A ma
darak dalversenye c. énekes játékát adták elő: 
Szmodiss E.. Krenner M.. Simon M . Erményi 
M.. Homoki B.. lialgas I.. Kerner I.. (>. Kovács 
X.. Komáromé. Gerő E.. Molnár 1 Dani G.. 
l'.itir I’.. Szabó S._ Sz les 1., Prém I.. Vilhelm 
M.. I brill E.. Kuczka 0. ('.sornak (>.. Oláh M.. 
Xémelli !.. Kovács M„ Popity 1. Baja I... Türk 
M-. Tallián E.. ('). Szabó. Bierer (■.. Bánó (>.. 
lanka M.. Halasi K.. Tóth S.. Mészáros R.. Kel- 
t’cska M.. Plattéi*  R.. Kerekes E., Verdon G . 
Babrik E. Söröli M.. Bttrány I növendékek.

Vegyen a piacon tejfelt, utána pedig a 
Központi Tejcsarnok fiókjaiban: meglátja, mi 
;■ különbség. 1703

Amiről már mindenki beszél. Egész éven 
tártéi -zcplői két hét alatt teljesen elmúlnak.

.a Fördős-féle Bot-hámlasztót használ, mert ez , 
•peciális készítmény szeplő és májfolt ellen. ' 
!■<" előnye, hogy észrevétlenül hámlaszt. Hatása i 
meglepő és mindig sikeres, mert a szcplöt és a ' 
i. ltokat nemcsak elhalványítja, hanem azokat 
teljesen elmulassza. Az arcbőrnek természetes 
üde szépséget ad. Külön készül szőkéknek és I 
külön barnáknak. Ara: 1.60 pengő. Kecskémé- j 
len egyedül kapható: Eördős Lajos ..Szent ' 
! ászló"-gyógyszertárában. Kuruc-tér. 1702

Elítélték a vén falbontó betörőt
A törvényszék Hausinger-tanácsa ma mon

dott ítéletet Miiller Imre 68 éves falbontó be
törő bűnügyében, aki eddig 27 esztendőt túl
lőtt < I különböző fegyintézetekben. Miiller 
..ki mar volt bányafelügyelő, kántortanító, 
ügynök és egyéb foglalkozású, a mai tárgya- 
•ásón tagadta a bűncselekményt és azt mon
dotta hogy az eső kergette a I.uther-palota 
udvarába. Később elaludt és arra ébredt fel. 
hogy egy liatal ember kiugrott a Till-féle ke
reskedés ablakán és amikor őt megpillantotta. 
i)»'dteben eldobta a csomagot. Ezt a csoma
got Mülkr felvette, kiment vele a széktói szó
lok közé, ahol másnap elfogták a detektívek

Miiller Imrét a bíróság két évi (egyházra 
ítélte és enyhítő körülménynek vett, idős ko- 
-t. Miiller az ítéletet megköszönte.

Piaci árjegyzék

Felelős szerkeeztői Snibö Ambros dr. 
l-nptohijdonos én kitxk>: 

az Eloő Kecskeméti llírlupkludé é« Nyomda 
ítész lény társaság

Marha:, s 1 *g 65-80 Gyökér 1 c*.  05—06
Borjú é. s. 120-100 Répa 05 04
Birka c. s. 80—70 Uborka 1 kg 0 50

80-90 Karalabc 1 kg. 10-12
100 1-14 Sparga 1 00

Marhahús 1 80-2’24 Zöld bors.i
Borjúhús 3 60-2'20 Zöld paprika ,. 02-08
.i-rányhus 180-2 00 1 cs
Birkahús 2 00 1 80 !■ okhagy 

Ver. hagy
1 kg 1-20 1

0 10-12 1
Sertéshús 1 80 2 40 :-urg. uj 14-10
•'lalonna fr. 2 00-1.80 Káposzta 30

„ sós 2 40-2 20 Sav. kép
Füs. szál 2 40 2 60 Köleskása 1 lit 040
Háj 1 90-2 00 I arhony.« 046
Zsír 2 30- — Lebbencs 0 40-0 44
r us. serth. 3 20- — ' 8 |19 20
Füs. kolb 2 60-4 00
Fej és láb 1 60 140 Rozs 9-20 (
' sibe 1 p 2 00-4 00 Zab 12-50 .
iyúk o 5 00-6 00 Tengeri 14 00-13 5)

Kacsa 5'00-4 00 Árpa 12 '
Lúd 10 1400 4 00-4 0«
Pulyka 1 kg- 110-110 2 00- 3 00 ,
Kacsa híz 1 80-1 60 41 cvaln. 2 00-2 50 1
Lúd híz. 1 80 1'60 Alma kg
. ojás 1 db. 08 Cseresz 20-100 '
-údtojás — Meggy 18 90

Tej 1 fit. 18—22 Barack 1 50-80 i
Föl. tej 12- Körte
lejlel ■1 20 Papr. tört 400-5
"he turo 1 kg. 0 60-80 Zoldhagy. 1 cs. 04
Teh. sajt 1 30-1 60 

«00 500
s“"0“ 1 kg

női kerekpár árat ideiglenesen
165 pengőre szállítottuk le

A LEGKEDVEZŐBB FIZETÉSI FELTÉTELEK

KLEIN MIKSA „Csepel“-kerékpár főlerakata
SZABADS AG-TÉR 2.w I

Kiárusítom meglepően olcsó árakon a raktá- 
:on levő színes nap- és esőernyőket. Szeles er- 

I nyőkészítő, Kéttemplom-köz. 1708

■Jól kijátszott mesterhegedii eladó Xagykőrösi- 
ttlca 29. szám alatt.

Kiadó háromszobás gyönyörű, modern nagy 
lakás megfelelő (ágas mellékhelyiségekkel, ár
nyas verandával augusztus 1-re. II.. Külső Sza- 
badság-út 5. sz.

Kiadó Csongrádi-utca 37. sz. a. augusztus 1-re 
•"> szófiából és mellékhelyiségekből álló világos i 
udvari lakás. Értekezni lehet a Mezőgazdasági ■ 
Kamaránál. 318 ‘

Kiadó lloflmann János-ulca 1. szám alatti ház | 
magasföklszintes 4 utcai szoba, üvegezett fo 
lyosó. számos mellékhelyiséggel, hátsó nagy 
u.Karban magtárral, augusztus 1-re. Esetleg 
azonualra kiadó két különbejáratú utcai szoba, i 
irodának kiválóan alkalmas. Érdeklődni lehet 
ugyanott délelőttönként. 31“

f ladó csinos, jókarban levő 6—8 méter hosz- 
szúságú vaskorlát. Terraszkorlátnak kiválóan 
alkalmas. Cím a kiadóhivatalban. 318 ’
FELTÖLTÉSRI ALKALMA« I ÖLD IN 
GYEN HORDHATÓ a ref. Tanítónőképző I 
építkezéstől. 1697 i

Egy vasredőnyös üzletajtó és egy kétsz.árn’.ú 
teli kapu eladó. Cím a kiadóhivatalban. 405 

Fedezze lisztszükséglctét még a boletta életbe
lépése előtt Kun lisztüzletében. Szabadság-tér 
2. szám. _ ___  408

Bútorozott szoba kiadó cs azonnal elfoglalható 
V.. Vörösmarty-utca 2. sz. alatt taz épülő új 
postapalota melletti. 407

Árverési hirdetmény-kivonat
Néhai ön Keresztes Peregnnné Pásztor Borbála

- *i  k<-< .f>> in. ii lak... hagyatéki ügyében a kecskeméti 
ki- járásbíróság Pk. 16.797- 1930-2. sz »égrésével el- 
und,-lt<- i végrehajtási ír-., rés joghatálya nélkül foga- 

-lositandu önkéntes ánrrést .• kecskeméti kir. járás 
bíróság területén le'O Kecskemét th sárosban fekvő s 
a kecskeméti 55. sz. betétben A I. 1 2 sorsi i 16 117 
br«z a. (elveti ón. Keresztes Percgrinné Pásztor Bor
bála órukhagyó nevén álló húr. udvar és kert a bolté- 
lekben ingatlanokra vonatkozólag, az 1881. esi LX. te. 
20. g-a alapján az árverést az 1930. évi junius hó 30. 
napján délelőtt fél 9 órakor a hó helyiségében iRákó- 
czi-út 7. sz. földszint 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés ulá kerülő ingatlan kikiáltási ára 11.000 
pengő, melynél alacsonyabb áron az ingatlan nem ad-

Az árv.-rciiii szándékozók kötelesek bánatpénzül a 
kikiáltási ár 10 százalékát, míg a a kikiáltási áron felüli 
■ rét esetében a többletnek is 10 százalékát készpénz
ben vagy ővtidékkpé-<■ értékpapfrosban a kiküldöttnél 
letenni és az árverési feltételeket aláírni.

Vité: -Ir Pnpp sk.. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül: 

’•ité: Fnrray sk., tkvi kiadó

u=lll=lll=lll=|||=|||=l|l=lll=1IU
í „CSEPEL*  Í 
'I KERÉKPÁROK
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= Szemző István =
Ili (Kossuth-tér 3 Színházzal szemben.)
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Hirdetmény
A város tulajdonul képező Műkért mögötti 

kertben a barackhrmés a táján nyilvá
nos árverésen fog eladatni.

4' árverés folyó hó 29-én, vasárnap délelőtt 
9 órakor fog megtartatni a város gazdasági 
hivatalában.

Vételár azonnal fizetendő.
Eladási feltételek a gazdasági osztálynál 

megtudhatók.
Kecsk 'inét. 1930 junius 23.

4il'’ GAZDASÁGI OSZTÁLY

VARRÓGÉP

JAVITAS
SZAKSZERŰEN 

ES GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV TÁRS. 
Kecskemet. Nagylrörösi-it. 7

Haskötők, sérvkötők, 

gumiharisnyák, bokaszo- 
ritok, irigátorok, lázhő- 
mérők, mentöszekrények, 
testmeiegiiők, gumiáruk 
és különlegességek. Or
vosi műszerek és köt
szerek. Csecsemőápolási 
cikkek és az összes be
tegápolási eszközök nagy 

raktára.
Keoekemét egyedüli gzaküzlete. Olcsó arak

Somló Endre 
orvosi műszerész es kötsaeréaa 

Rákóczi-út 8, Törv.-szókkel szemben

1638—1930. vgh. szám 1730

Árverési hirdetmény
I)r. Ilollózi Aladár és dr. Müiler Istváu ügyvédek 

által képviselt (tál <s Neumaycr és M Kir Honvédség 
Tört. Térj. Központja és az összes foglaltatok javára 
is 1'1.18 P és 59.30 P és az összes foglaltatok tőke 
követelése, ezek kamatai és járulékai erejéig, 
amennyiben a követelésre időközben részletfizetés tör 
lent, annak beszámításával a kc<skenicti kir. járás 
bíróság Pk. 18,688 -11)30. sz. jegyzőkönyvében az 1930 
március 8-án le- és felülfoglalt és 2010 pengőre becsült 
ingékra az. árverés elrendeltetvén az összes foglal
tatok javára is. amennyiben azok kielégítési jogot nyer 
lek és annak Kecskeméten. Kisfaludy-utca 29. sr 
sz. alatt leendő megtartására határnapul az 1930. évi 
junius hó 30. (harminc) napjáuak délelőtti tél II (fél 
tizenegy) óráját tűzöm ki. mikor a foglalás alatt le»" 
házi bútorok és egyéb ingók a legtöbbet ígérőnek kész 
pénzfizetés melleit szükség esetén bwsáron alul is <•) 
fognak adatni.

Kecskemét. 1930. évi május hó 30. napján.
lámát Kálmán kir bír. vígrelinjtó.

Ny< matert az Cső Krcskertiéfl Hírlapkiadó- és Nyrnnda.ffésn'ényUrsavág kór


